
 

  

 

                                                                                        Αθήνα, 20 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:       Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

        Τον Υπουργό Υγείας 

        Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

Θέμα:    «Εφαρμογή της απαγόρευσης πώλησης αλκοόλ και καπνικών προϊόντων 

σε ανηλίκους» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα και τις σχετικές επίσημες ανακοινώσεις, 

παρουσιάστηκε οδικός χάρτης και επιχειρησιακό σχέδιο για την καθολική εφαρμογή 

της απαγόρευσης πώλησης, προσφοράς και διάθεσης καπνικών προϊόντων και 

αλκοόλ σε ανηλίκους, με έμφαση στους ελέγχους, στην επιτήρηση της αγοράς και 

στην αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων επαλήθευσης ηλικίας. Παράλληλα, 

υπογραμμίστηκε από την κυβέρνηση ότι θα υπάρξει «μηδενική ανοχή» σε 

παραβάσεις του σχετικού πλαισίου.  

Όπως προκύπτει από τα ίδια στοιχεία, η πώληση ή διάθεση αλκοόλ και καπνού σε 

ανηλίκους αντιμετωπίζεται πλέον ως ποινικό αδίκημα, ενώ προωθείται μηχανισμός 

επαλήθευσης ηλικίας μέσω ψηφιακών εφαρμογών όπως το Gov.gr Wallet και το Kids 

Wallet. Την ίδια στιγμή, όμως, η αποτελεσματικότητα του μέτρου θα κριθεί στην 

πράξη από την επάρκεια των ελέγχων, τη συμμόρφωση των καταστημάτων λιανικής 

και την ουσιαστική προστασία των ανηλίκων από εύκολη πρόσβαση σε προϊόντα 

επιβλαβή για την υγεία τους.  

Η προστασία της υγείας και της σωματικής ακεραιότητας των ανηλίκων αποτελεί 

ύψιστη υποχρέωση της Πολιτείας, 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής σχεδιασμός της κυβέρνησης για την καθολική 

εφαρμογή της απαγόρευσης πώλησης αλκοόλ και καπνικών προϊόντων σε 

ανηλίκους και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του; 

 

2. Πόσοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα πανελλαδικά για τη 

διαπίστωση παραβάσεων σχετικών με πώληση ή διάθεση αλκοόλ και καπνού 

σε ανηλίκους και ποια είναι τα διαθέσιμα στοιχεία ανά περιφέρεια; 
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3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν για την ουσιαστική επιτήρηση της 

αγοράς, την υποχρεωτική επαλήθευση ηλικίας στα σημεία πώλησης και την 

επιβολή κυρώσεων στους παραβάτες, ώστε το νέο πλαίσιο να μην μείνει μόνο 

σε επίπεδο εξαγγελιών; 
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